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釜石市復興推進本部 

 

片岸地区まちづくり協議会  

 議事要旨 
 

記 

 

 日時 平成 28年 3月 30日（水）18時 30分～20時 30分 

 場所 南三陸国道事務所 2F 大会議室 

 次第 

1. 挨拶 

2. 本日の主旨とこれまでのふりかえり 

3. 工事進捗状況及びスケジュールについて 

① 片岸地区復興まちづくり計画の進捗状況の概要 

② ブロックごとの宅地引渡しスケジュールについて 

③ 造成工事から住宅建築までの流れについて 

④ 住宅再建に係る補助制度について 

⑤ 下水道受益者負担金及び下水道使用料について 

⑥ 片岸地区の復興公営住宅について 

⑦ 片岸産業道路整備事業について 

4. 他の復旧・復興事業について 

① 鵜住居水門・片岸海岸防潮堤について 

② 県道吉里吉里釜石線について 

5. お知らせ(盛岡財務事務所) 

6. 意見交換 
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①山田線ガード下の件について。ここの暗渠の深さはどのようになるのか？ 

②ガード下の高さは、乗用車程度でいいと考えている。 

③41 ページの説明の詳細について。再三、地域の意見を組んで欲しいと言っている。

今後は現地説明もして欲しい。 

 ①本日持っているデータでは説明が難しいので、後日説明の機会を作ります。 

②高さは TP2～2.2で考えています。 

③既存の踏み切りを廃止して新しい踏切を新設する計画です。後ほど、町内会に

現地説明を行います。 

 

①工事を出来るだけ早く進めることが、山田線ガード下の工事を進めることに繋がる

と思う。出来るだけ早く工事を進めて欲しい。 

②広報かまいしに折り込む復興計画の進捗状況は、毎月は出来ないのか？ 

③集会所、屯所の敷地はスペースが十分ではなく車が止められないのではないか？ 

④排水路の問題は、具体的にいつくらいに解決できる見込みか？ 

 ①その通りでございます。 

②復興計画に関する調整会議を今年度は毎月行っていく予定ですが、その会議の

内容をまとめ、紙面にしていく作業を考えると毎月は難しいかもしれません。そ

の為、まずは隔月で対応させていただくことにご理解をお願いいたします。 

③敷地面積を考えると、駐車スペースは十分に取れると思います。全体の敷地を

どのように使っていくかは今後の協議で決めていく予定です。 

④平成 29 年 3 月～平成 29 年 9 月に完成する予定です。 

 

下水道の受益者負担が値上げされた理由について教えてもらいたい。 

  受益者負担については各市町村で定めるようになっております。全体事業費

の 5%を負担いただくことを前提とした金額を設定すると、実は 350円でも足り

ませんが、被災者であることなども考慮し、この金額に設定させていただきま

した。受益者負担の全国平均額と比べてみても、この金額は安いほうだと思わ

れます。 

なお、今回の改定の情報は 4/1からの市の HPに掲載いたします。 

 

集約対象の仮設に住んでいるが、今回計画が遅れることになってとても不安。仮設の

集約を延期出来ないものか。 

 大変申し訳ないのですが、土地の所有者の意思もあり、市の一存では決められな

いのが現状です。検討いたします。 
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現在は中古の家を買って花巻に住んでいるが、片岸に戻りたい場合に補助金制度は使

えるか？ 

 補助金制度については、被災した世帯が一度だけ使えると定められています。そ

の為、花巻で再建するときに使用したために今回はもう使えません。 

 

山田線の道路の高さについてはまだ情報は入ってきていないか？ 

 震災前と同じ高さで復旧作業をしています。 

 

現在造っている水門へは管理をしっかり行って欲しい。たとえば土砂がたまらないよ

うにどうするかなど。過去に水門に対する県のチェックの度に繰り返し指摘をしてき

ましたが、今まで一度も手をつけていただいたためしがありません。 

 ご意見として受け止めさせていただきます。 

(市長挨拶) 本日は様々なご意見をいただきました。皆様の意見を尊重しながら、なるべく早く工

事が進むように頑張っていきます。 

今までは、まちづくり協議会あるいは地権者連絡会があって、そこで皆さんと合意いただけた

ら次の段階に進んでおりました。現在はだいたい基本的なまちづくりのかたちは概ねご了解をい

ただいていると思います。今後は工事のスケジュールだけなので、これについてはまちづくり協

議会を待たずスケジュール管理表という形で隔月に広報かまいしへ折り込みをし、皆様へ配布い

たします。まずは 4 月に一回目をお送りします。 

下水道については確かに安ければ安いほうがいいのはわかります。現在は唐丹でも造っている

ところです。住民の皆様へ、若干負担いただくことにはなりますが、何卒ご理解をいただければ

と思います。 

それから、本年度をもって退任する方々、本当にありがとうございました。また、新任の方も

よろしくお願いいたします。 

 仮設へ住んでいる皆様には、大変ご迷惑をおかけして申し訳ありません。皆さんのご意見をま

た肝に銘じながら新年度対応させていただきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願い

いたします。今日は本当にありがとうございました。 

 

（閉会 20:30） 

 

以上 


